



Crna Gora
VLADA CRNE GORE

Prilazno: 26.02.2016.			
Org. jed.	Broj	Prilog	Vrijednost
03	718/2		

VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO PRAVDE

Broj: 01-1676/16
Podgorica, 24. februar 2016. godine

VLADA CRNE GORE
Potpredsjednik za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku

Uvaženi potpredsjedniče Markoviću,

Vašim aktom broj: 03-718 od 19. februara 2016. godine, dostavili ste nam poslaničko pitanje poslanice Liberalne partije Crne Gore, gospođe Danijela Čurović, postavljeno povodom organizovanja pete sjednice Ženskog parlamenta, na odgovor.

Shodno tome, dostavljam Vam odgovor na pitanje, koje glasi:

„Dokle se stiglo sa implementacijom Akcionog plana za Poglavlje 23 i šta se planira uraditi novo, a što do sada nije sprovedeno na podizanju svijesti o zaštiti ljudskih prava žena i suzbijanju diskriminacije po osnovu pola?“

Odgovor na poslaničko pitanje

Akcionim planom za Poglavlje 23 predviđen je niz mjera koje se odnose na pitanja prava žena, rodne ravnopravnosti, diskriminacije i nasilja nad ženama. U prethodnom periodu kontinuirano su se sprovodile aktivnosti u cilju realizacije mjera iz Akcionog plana za Poglavlje 23.

U 2013. godini sprovedeni su programi obuke i mentorstva za žene koje otpočinju privatni biznis, u cilju jačanja rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou.

Skupština Crne Gore je na sjednici 26. marta 2014. godine donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije, a na sjednici od 16. jula 2014. godine Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda. Takođe, Skupština je na sjednici od 26. juna 2015. godine usvojila Zakon o izmjenama i dopunama zakona o rodnoj ravnopravnosti, koji je usklađen sa pravnom tekovinom Evropske unije.

Kontinuirano se sprovode edukacije iz oblasti antidiskriminatorskog ponašanja kroz organizovanje seminara, radionica i treninga prema utvrđenom Planu implementacije antidiskriminacionog zakonodavstva, sa posebnim osvrtom na posebne oblike diskriminacije prema ženama.

U 2015. godini završena je medijska kampanja: "Podržavam, poštujem, štitim, zastupam ČOVJEKA". Kampanja je sadržala TV i radijski materijal, koji su emitovani na RTCG i lokalnim televizijama i radio stanicama.

Ojačani su kadrovski kapaciteti institucije Zaštitinika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, zapošljavanjem jednog službenika, u januaru 2015. godine, za zaštitu od diskriminacije. Ojačani su i kapaciteti Odjeljenja za rodnu ravnopravnost u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, takođe zapošljavanjem jednog službenika u aprilu 2015. godine.

U oktobru 2015. godini nastavljeno je potpisivanje preostalih 7 memoranduma o saradnji sa opštinama u cilju efikasnije primjene politika rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou, čime je zaokružen proces potpisivanja memoranduma sa svim opštinama u Crnoj Gori.

Vlada Crne Gore, na sjednici od 18. marta 2015. godine usvojila Izvještaj o sprovođenju Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori (PAPRR 2013-2017) za 2014. godinu. U 2015. godini Vlada Crne Gore je usvojila II Periodični CEDAW izvještaj, koji je upućen CEDAW komitetu, kao i: Informaciju o učešću žena u izvršnoj, zakonodavnoj i sudskoj vlasti, Smjernice za stvaranje povoljnog ambijenta za žensko preduzetništvo u lokalnim zajednicama i Smjernice za jačanje međuinstitucionalne saradnje nevladinih organizacija i lokalnih zajednica, u cilju sprječavanja i suzbijanja nasilja nad ženama i nasilja u porodici.

U toku 2015. godine nastavljena je saradnja sa NVO kroz održavanje sastanaka i potpisivanje memoranduma o saradnji i organizovanje obuka za novinare o pitanjima rodne ravnopravnosti u medijima. Osim toga organizovane su i obuke za predstavnike pravosuđa, nastavnici obrazovni kadar o pitanjima rodne ravnopravnosti, nasilja nad ženama, a posebni osvrt obuka bio je na primjeni CEDAW konvencije.

U decembru 2015. godine Vlada Crne Gore je usvojila Strategiju zaštite od nasilja u porodici 2016-2020, sa pratećim Akcionim planom. SOS linija za prijave slučajeva nasilja u porodici je uspostavljena 9. septembra 2015. godine. Jedinstvena baza podataka o nasilju u porodici razvijena je i izvršeno je elektronsko uvezivanje sa nadležnim institucijama (centri za socijalni rad, Uprava policije, sudovi i Državno tužilaštvo). Kampanja 16 dana aktivizma borbe protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici sprovedena je i u 2015. godini.

U narednom periodu nastaviće se sprovođenje aktivnosti na realizaciju mjera iz Akcionog plana za Poglavlje 23, kako u dijelu rodne ravnopravnosti, tako i na sprovođenju aktivnosti na realizaciju svih mjera iz Akcionog plana za Poglavlje 23. Kontinuirano će se sprovođiti edukacije svih relevantnih aktera za promociju i zaštitu rodne ravnopravnosti, sa posebnim osvrtom na prava žena. Posebno treba naglasiti da Akcioni plan za Poglavlje 23 predviđa izmjene i dopune Zakona o zabrani diskriminacije u cilju potpunog usklađivanja sa EU standarima, u decembru 2016. godine.

S poštovanjem,

